

Nr. 916 A /
22.09.1999

ÎNTREBARE

Adresată: DOMNULUI ANDREI PLEȘU – MINISTRU DE EXTERNE

De la : domnul deputat - Octavian Bot
Circumscripția electorală - Nr. 5 Bihor

În urmă cu câteva zile la Ambasada României din Budapesta s-a petrecut un lucru ciudat, contrar oricăror uzanțe diplomatice. O delegație a unei filiale județene a PNL, animată de dorința de a recupera de la statul maghiar averea Fundației Emanuil Gojdu, a fost primită de însuși ambasadorul Petru Cordoș.

La prima vedere s-ar părea că nu e nimic neobișnuit ca niște români să fie primiți la ambasada țării lor, pe pământ străin.

Când însă unei delegații – care înafară de senatorul Tiberiu Vladislav și primarul municipiului Oradea, Mihai Sturza, era formată din persoane anonime – i se face o primire oficială, angajând în acest mod statul român în raport cu cel ungar, se poate vorbi despre o gafă. Dimensiunile acestei gafe au fost surprinse cu fină ironie de presa locală bihoreană, în special de cotidianul “Crișana”.

Evident că o filială a unui partid poate avea ambiția de a se lansa, cu beneficiu electoral, într-un asemenea demers. Consider însă că fiind vorba despre o problemă ce ține de sfera dreptului internațional, Ambasada României trebuia să fie mult mai circumspectă pentru a nu se acoperi de ridicol, așa cum s-a și întâmplat de fapt, facilitând unei delegații total nerepresentative – cu excepțiile amintite – accesul la Ministerul de Externe al Ungariei, implicând în acest mod statului român.

Prezența în această delegație stranie a unui director al Direcției Regionale Vamale Oradea ne-ar putea duce cu gândul că bihoreni au avut nevoie de protecție la trecerea frontierei, că doar nu s-au gândit la scutirea de taxe vamale pentru bunurile lui Emanoil Gojdu.

Vă întreb domnule ministru în ce măsură înțelege MAE să se implice în acțiunea de recuperare a bunurilor Fundației Emanoil Gojdu și dacă ministerul pe care-l conduceți a avut știință de cele întâmplate la Budapesta?

Problema recuperării acestor bunuri este mult prea serioasă pentru a fi tratată de amatori, dornici de o excursie la Budapesta, cu largul concurs al ambasadei.

Solicite răspuns în scris

Octavian Bot



Deputat UFD

Circumscripția electorală nr.5 Bihor